MATHEMATIQUES ET TOPOGRAPHIE

On cherche à niveler un terrain. Des relevés topographiques ont permis d’établir que le profil du terrain pouvait être modélisé par l’arc de parabole ci-dessous :
[image: image1.wmf]0400

d

££


      d et h(d) sont exprimées en mètres.

Problématique : A quelle hauteur faut-il situer le terrain nivelé pour que les remblais équilibrent exactement les déblais ?

PARTIE A : Recherche de l’équation de la parabole.
1) Lire graphiquement les coordonnées (entières) de 2 points et du sommet de la parabole.

2) A l’aide de la calculatrice, déterminer l’équation de cet arc de parabole 
  pour 
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PARTIE B : Illustration à l’aide de Géo Gébra.
1) Tracer la courbe représentative de la fonction h sur l’intervalle
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Enregistrer ce fichier sous le nom « nivellement ».

2) Le terrain nivelé peut être représenté par une droite horizontale.
Réaliser une représentation dynamique de ce niveau.
3) A chaque niveau correspond deux déblais et un remblai. 
A l’aide d’une commande Geo Gebra, calculer les valeurs du déblai gauche (DG), du déblai droit (DD) et du remblai (R).
4) Conjecturer alors la valeur approchée du niveau d’équilibre au centimètre près.

PARTIE C : Résolution mathématique.
1) Que représente cette valeur pour la fonction h ?
2) Calculer sa valeur exacte.
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